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AVVISO PUBBLICO

Finanziamento Regionale finalizzato ad azioni di sviluppo socio economico

Con la deliberazione G.R. n.586 del 01/08/2008 la Regione Laziona ha approvato  le modalità e i criteri d’accesso ai finanziamenti regionali per i Comuni del Lazio che intendano realizzare, con la partecipazione dei citadini, progetti di sviluppo economico e sociale  della comunità.

I comuni interessati possono partecipare inviando un solo progetto e il finanziamento previsto è di massimo 300.000,00 euro.

Potranno essere ammesse a finanziamento le seguenti azioni di sviluppo socio-economico:

· interventi di ristrutturazione, recupero e riattivazione di beni pubblici finalizzati ad attività sociali e/o sviluppo economico;

· interventi per la realizzazione di infrastrutture propedeutiche a progetto sociali /o a piani di sviluppo economico;

· acquisto di beni finalizzatio alla realizzazione di interventi sociali e/o di sviluppo economico.

L’Amministrazione Comunale, al fine di raccogliere le proposte dei cittadini tra le quali individuare il progetto da presentare alla Regione Lazio per la richiesta di finanziamento, organizza 2 incontri pubblici:

· Martedì 21 ottobre 2008 (Sala Conferenze “Museo Cambellotti”, ore 15.00-17.00) per la presentazione dei progetti da parte dei primi firmatari, e per l’adesione a tali progetti (mediante apposizione di firma) da parte dei cittadini;

· Martedì 23 ottobre 2008 (Sala Conferenze “Museo Cambellotti”, ore 15.00-17.00), per la presentazione di eventuali altri progetti e per la sottoscrizione da parte dei cittadini.

Le proposte dovranno essere presentate da singoli cittadini o associazioni con il modulo predisposto da questa Amministrazione nell’ambito delle due riunioni programmate, e quindi entro il termine del 23 ottobre 2008, e dovranno essere sottoscritte (oltre che dai presentatori della proposta) da almeno 100 cittadini residenti nel Comune di Latina, che abbiano compiuto il sedicesimo anno di età.

I cittadini potranno proporre, e quindi firmare, una sola proposta civica. Sarà cura dei competenti uffici comunali verificare eventuali sottoscrizioni multiple e annullare quelle apposte successivamente.

Le proposte civiche saranno valutate dagli Uffici competenti comunali, affisse all’Albo pretorio, inserite nel sito web del comune e pubblicizzate nei modi ritenuti più opportuni al fine di garantire la massima diffusione di tutte le proposte pervenute. Le stesse saranno discusse in una seduta monotematica del Consiglio Comunale, che approverà quella ritenuta più idonea. La seduta sarà aperta alla partecipazione dei primi firmatari delle proposte civiche i quali avranno il diritto di intervenire per presentare le proposte stesse.

In caso di finanziamento del progetto il Comune assicurerà ai primi firmatari della proposta la possibilità di seguire l’iter di attuazione dell’iniziativa.

Il bando e il materiale di partecipazione possono essere scaricati nella sezione Bandi del sito www.comune.latina.it. E’ possibile ottenere informazioni anche scrivendo a urp@comune.latina.it o rivolgendosi allo Sportello del Cittadino di via Rattazzi (lunedì, mercoledì e venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.30,  referente Berna Violetta).

L’Amministrazione garantisce il rispetto delle norme relative alla protezione dei dati personali contenute del D.Lgs. 30 giugno 2003, n.196 e successive modificazoni (privacy); i dati personali forniti tramite il modulo verranno utilizzati esclusivamente per le finalità del percorso di partecipazione.

Latina, lì 7 ottobre 2008

Il Responsabile del procedimento
Il Sindaco

Arch. Giovanni Della Penna
On. Vincenzo Zaccheo

