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COMUNE DI LATINA

Assessorato ai Rapporti con l’Unione Europea e la Regione Lazio 

Ufficio per i Rapporti con le Istituzioni

PROGRAMMI E STRATEGIE DI SVILUPPO TERRITORIALE  

DEL COMUNE DI LATINA

FASE III: AZIONE PILOTA DI LATINA

PROGETTO SPACE

PROGRAMMA EUROPEO INTERREG III B MEDOCC

Sistema di Protezione Ambientale e Culturale di Spazi Mediterranei di speciale valore ambientale e culturale sotto pressione urbanistica ed economica
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 AVVISO 

Alla presentazione d’idee progettuali d’interesse, di documentazione e dati di consistenza  ai fini della pianificazione del territorio compreso nell’ambito “Parco Satricum” di Latina

Premesso che questa Amministrazione Comunale ha ritenuto opportuno promuovere il procedimento per la partecipazione al  programma Interreg III B Medocc dell’U.E., gestito dal Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti Italiano, che prevede una programmazione orizzontale di cooperazione transnazionale e transregionale decentrata fra città, regioni e altri enti pubblici nell’Unione Europea;

preso atto che, pertanto,  il Comune di Latina ha presentato, in qualità di Comune capofila, un apposito progetto, denominato “SPACE”, che si pone l’obiettivo di creare uno strumento di pianificazione/programmazione finalizzato alla protezione ambientale e culturale degli spazi mediterranei tipici del proprio territorio;

reso noto che in data 20/05/2005 detto progetto è stato approvato dalla Commissione Europea e che il Comune di Latina è risultato aggiudicatario del finanziamento richiesto per l’attuazione del progetto proposto;

richiamata la deliberazione di G.M. n. 623 del 06/10/2005, con la quale è stata quindi approvata la partecipazione del Comune di Latina, in qualità di Comune capofila, al progetto “SPACE” (codice d’identificazione 2004-04-4.1-I-077) di cui alla iniziativa comunitaria Interreg III B Medocc;

atteso che con il medesimo atto la G.M. ha stabilito di assumere in qualità di Comune capofila del progetto tutti gli obblighi finanziari, giuridici e di pubblicità stabiliti per la partecipazione all’iniziativa comunitaria, di sottoscrivere la convenzione interpartenariale e di approvare il contenuto tecnico del progetto;

preso atto, inoltre, che si è stabilito che il raggiungimento degli obiettivi fissati nel progetto “SPACE”  potrà concretizzarsi con l’adozione di una variante al Piano Regolatore Generale e ai Piani Particolareggiati Esecutivi vigenti ricadenti nell’ambito SPACE;
ritenuto dover dare seguito alla fase operativa del progetto SPACE ed alla redazione degli atti necessari per l’Accordo di Programma che è stato sottoscritto nell’ambito di una apposita Conferenza di Servizi con l’Autorità di Gestione (Ministero delle Infrastrutture), nonché alla elaborazione di tutti gli ulteriori atti amministrativi e di pianificazione che si rendono necessari per la redazione del progetto;

premesso che Il programma di pianificazione urbanistica del progetto pilota  SPACE  che dovrà essere redatto dal Comune di Latina entro il 30 Giugno 2007, avrà come obiettivo la valorizzazione e riqualificazione storica e ambientale finalizzata ad uno sviluppo turistico sostenibile, dell’ex Tenuta di Conca, Valmontorio e dell’Acciarella, oggi indentificabili con le località di: Le Ferriere, Borgo Montello, Borgo Bainsizza, Borgo Santa Maria, Borgo Sabotino e Borgo dell’Acciarella;

premesso che una gran parte dell’area interessata alla pianificazione del progetto SPACE ricade nella zona H Rurale del P. R. G. del Comune di Latina;

premesso che con questo progetto occorrerà innanzi tutto individuare le potenzialità di sviluppo sostenibile dell’industria turistica di questo territorio attraverso le capacità di attrarre flussi di visitatori per ragioni turistiche;

che L’opportunità di approfondire e distinguere tra  “attrattiva potenziale” e “attrattiva reale”, costituisce la condicio sine qua non per poter  individuare i bacini turistici da riqualificare e/o eventualmente creare, attraverso una attenta politica di promozione e valorizzazione dei diversi  fattori di attrazione puntuali o territoriali mediante  un’azione coordinata di potenziamento dell’accoglienza e soprattutto del complesso dei servizi  per i turisti tramite i temi fondanti appresso riportati:

A) Turismo religioso:

Questo segmento rappresenta nel nostro territorio una buona capacità attrattiva che può costituire un sistema di interconnessione con altri poli di interesse turistico mediante un’attenta opera di confronto e di ospitalità in modo tale da attuare un  piano sinergico e di effettiva accoglienza e fruibilità con il pieno coinvolgimento delle comunità ecclesiali locali, gli Enti e le Istituzioni competenti.( Santuario di Santa Maria Goretti - Borgo Le Ferriere )

B) Turismo culturale:

Può essere collegato al turismo religioso in quanto in molti casi si integra con il contesto storico e archeologico del territorio. Altrettanto importante è il ruolo dei Musei locali, che non potranno essere considerati solo come luogo di semplice conservazione di reperti, ma come un servizio culturale amplificato e quindi  allargato alla ricerca, allo studio ed alla sperimentazione. (Museo de Le Ferriere- Scuola Cantiere Archeologica- Procoio di Borgo Sabotino).

Altrettanto rilevante potrà costituire l’opera di musealizazzione di aree o di siti archeologici all’aperto. ( Acropoli di Satricum - Borgo Le Ferriere) ( Antico sito protoindustriale di Campoleone- Borgo dell’Acciarella).

Gli insediamenti storici Borghi o frazioni rurali a partire da i più antichi ( Borgo Montello già Casale di Conca, Borgo Le Ferriere già Ferriere di Conca e L’Acciarella) e quelli più recenti legati alla Bonifica Integrale (Borgo Bainsizza, Borgo Santa Maria, Borgo Sabotino) In questo caso il Pubblico ed il privato potranno assumere un ruolo importante per compiere un’azione di stimolo e di indirizzo, mediante progetti integrati di interventi di sviluppo economico sostenibile.

C) Turismo naturalistico-ambientale ed eno-gastronomico:

Anche questo comparto merita una attenta valorizzazione per la creazione dei pacchetti Turistici. Occorre valutare le enormi potenzialità che offre questo territorio soprattutto in campo naturalistico-ambientale (Valle dell’Astura ,  Fiume Astura già Conca, Ponti e antiche strade rurali, duna quaternaria e flora mediterranea, la Torre dell’Astura) ed eno-gastronomico (Prodotti tipici locali: uva, vino, kiwi e caseari: mozzarelle di bufala, formaggio pecorino etc.)

D) Turismo rurale:

La valorizzazione del mondo agricolo inteso come settore produttivo all’interno di un sistema ambientale da tutelare e riqualificare  ed ancora gestire la compresenza delle attività agricole con le funzioni residenziali, individuando modi e sistemi  per il reciproco sviluppo. Conservare le emergenze paesaggistiche ed architettoniche presenti nel territorio sfruttando le opportunità derivanti da un loro riuso compatibile anche ai fini   turistici e ricettivi. La salvaguardia dei caratteri morfologici, tipologici e formali del patrimonio rurale del territorio con particolare attenzione alla qualità dello spazio libero tra gli insediamenti urbani. Occorrerà quindi analizzare in modo esaustivo gli elementi caratteristici e valorizzanti del patrimonio rurale in esso contenuto. Si tratta quindi di ricucire lo strappo con la città mediante politiche ed azioni di sviluppo sostenibile  in un ambito di correlazioni, interazioni  e correlazioni storiche culturali economiche e produttive.

E) Il sistema di accoglienza:

Pianificare un sistema di accoglienza organico,efficiente, efficace e permanente con effetti di sviluppo economico stabile ed a lunga durata con influssi nel settore dell’occupazione, in particolare giovanile. 

F) Il sistema di Ristorazione:

Nella pianificazione si dovrà tener conto del ruolo di rilievo nel settore dell’accoglienza e dell’ospitalità che dovrà essere svolto dai servizi di ristorazione  in questo territorio e quindi evitare i casi abbastanza evidenti di gestioni non professionali e con gravi lacune sul piano dell’informazione turistica.

G) Le categorie produttive e del mondo del lavoro:

Un sistema complesso come quello del turismo, con particolare attenzione a quello dell’artigianato artistico comporta quindi al coinvolgimento di diverse categorie produttive e del mondo del lavoro. L’ambito delle implicazioni in questo territorio può essere molto variegato, anche se in questo segmento attualmente va registrata una insufficiente azione  dell’imprenditoria privata. In questo caso il Pubblico e le associazioni di categoria potrebbero assumere un ruolo importante per compiere un’azione di stimolo e di indirizzo.

Quindi l’artigianato artistico potrà coprire un ruolo d’eccellenza nel settore del turismo, con particolare attenzione per i manufatti e gli oggetti-ricordo. Questo segmento nella nostra storia ha avuto un ruolo importante che poi è stato gradualmente perduto. Ora quel grande patrimonio di cultura e manualità costituito dalle botteghe può essere recuperato e valorizzato con un’azione programmatica e di pianificazione urbanistica.

H) Sistema informativo e segnaletica turistica:

Ideare un sistema territoriale di segnaletica di informazione turistica,  materiale divulgativo, guide agli itinerari, carte tematiche,  integrando quello già esistente sul piano locale. Importante sarà individuare alcuni servizi di Infopoint per la distribuzione di mappe, brochure, volantini e quindi mantenere un contatto telematico con una banca dati centrale per l’aggioranmento delle informazioni turistiche, religiose e culturali.

Premesso che il progetto SPACE prevede la partecipazione con proposte alternative dei privati finalizzate ad uno svilppo turistico sotenibile del territorio chiamato Parco Satricum;
che tale partecipazione rapresenta un’occasione unica per la valorizzazione e riqualificazione del territorio, dove in un ambito partecipativo, occorrerà proporre soluzioni compatibili con le linee guida del progetto e della Comunità Europea che comunque vanno nella direzione più consona alle specifiche potenzialità del territorio oggetto d’intervento, in linea con gli indicazioni avanzate dal Rapporto Europeo DOBRIS; 

rilevato che la deliberazione di G.M. 623/2005 autorizza il Dirigente del Servizio “Rapporti con le istituzioni” ad adottare ogni ulteriore provvedimento necessario alla attuazione ed alla realizzazione del progetto “SPACE”;

ritenuto, pertanto, dover organizzare i lavori articolati nel progetto “SPACE” 

 SI AVVISA

Che gli enti pubblici e privati interessati, così come le associazioni di categoria, le imprese, i cittadini e chiunque intenda collaborare nel programma di cui all’oggetto dando il loro contributo non oneroso, potranno presentare idee di progetto, documentazione e dati di consistenza, che considerano d’interesse ai fini della valorizzazione e riqualificazione territoriale dell’ambito “Parco Satricum” di Latina, entro e non oltre 30 giorni dalla data di pubblicazione del presente provvedimento sul sito Internet del Comune di Latina;

la documentazione riguardante l’ambito d’intervento di cui si allega planimetria ubicativa, si trova a disposizione nella sede dell’Ufficio Rapporti con le Istituzioni del Comune di Latina, Largo dei Maestri, 4 (Latina);

gli enti e le associazioni di categoria sono invitati a compilare il modulo di partecipazione (allegato 1 al presente Avviso) e inoltrarlo, con i rispettivi allegati, all’Ufficio Rapporti con le Istituzioni, Progetto SPACE, Largo dei Maestri, 4 – 04100 Latina – Italia, entro la data di scadenza;

gli interessati potranno chiedere informazione complementare riguardo al presente Avviso personandose in Ufficio – via Largo dei Maestri, 4 (Latina 04100) – in orario di sportello, dalle 9.00 alle 14.00 ore, da lunedi a venerdì. Anche telefononicamente all’Ufficio Rapporti con le Istituzioni, 0773-473229 o tramite posta elettronica alla Dott.ssa. Fernandez, in qualità di direttrice del progetto, e-mail: lola.fernandez@comune.latina.it.

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO

 Arch. Giovanni Della Penna
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