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COMUNE DI LATINA

AREA SOCIO-CULTURALE
SETTORE 8° SOCIO-CULTURALE

SERVIZIO PUBBLICA ISTRUZIONE – UFFICIO DIRITTO ALLO STUDIO
AVVISO PUBBLICO

COMODATO D’USO dei libri di testo a favore degli alunni residenti nel Comune di Latina ex Legge Regionale 24/12/2008 n. 31, art. 57, ex D.G.R. 26/06/2009 n. 465 – Anno Scolastico 2009/2010

IL DIRIGENTE DEL SETTORE SOCIO-CULTURALE

Vista la Legge Regionale 24/12/2008 n. 31;

Vista la D.G.R. 26/06/2009 n. 465;

Vista la Circolare della REGIONE LAZIO  n° 2440 del 05/08/2009 applicativa della D.G.R. 465/2009 e della L.R. 31/2008;

Vista la Legge 10 marzo 2000, n. 62;

Visto il DPCM 14 febbraio 2001, n. 106;

AVVISA CHE:

La REGIONE LAZIO con apposita Circolare n. 2440 del 05/08/2009 ha comunicato l’assegnazione di fondi ai Comuni destinati all’attivazione del “Comodato d’uso dei libri” a favore degli alunni frequentanti la Scuola Secondaria di I° grado e i primi due anni della Scuola Secondaria di II° grado residenti nel Comune di Latina, nell’ambito delle politiche in favore delle famiglie meno abbienti.
REQUISITI:

Possono presentare domanda di finanziamento per l’attivazione del “Comodato d’uso dei libri di testo” le Istituzioni Scolastiche, singole o in rete, statali o paritarie, secondarie di I° grado e le Istituzioni Scolastiche, singole o in rete, statali o paritarie, secondarie di II° grado limitatamente ai primi e secondi anni.

DOMANDE:

Il Dirigente Scolastico, sentiti gli Organi Collegiali, manifesterà in prima istanza la volontà di attivare il comodato d’uso dei libri di testo, inviando l’apposito Modello (Mod. 1), debitamente compilato e firmato, al Comune di Latina Servizio Pubblica Istruzione – Ufficio Diritto allo Studio entro e non oltre il 15 settembre 2009.

Ciascuna Scuola, per la richiesta di finanziamento, dovrà attenersi alla seguente procedura di calcolo:

per la Scuola secondaria di I° grado: € 170,00 X 7% del n. complessivo degli alunni frequentanti le tre classi;

per la Scuola secondaria di II° grado: € 170,00 X 7% del n. complessivo degli alunni frequentanti il 1°e il 2° anno;

PROCEDURA DA ATTIVARE A CURA DELLE SCUOLE

Le Istituzioni Scolastiche che avranno fatto richiesta di finanziamento al Comune, nell’ambito della loro autonomia didattica ed organizzativa, dovranno dotarsi di una specifica regolamentazione relativa alle procedure di utilizzo del comodato d’uso dei libri di testo.

Le Scuole, oltre ai libri di testo, potranno acquistare dizionari, manuali, atlanti per gli studenti destinatari del  “Comodato”.

I Consigli di classe dovranno impegnarsi a non cambiare, per almeno un triennio nella secondaria di I° grado ed un biennio nella secondaria di II° grado, i testi acquistati con il “Comodato”.

I Dirigenti scolastici delle Scuole aderenti all’iniziativa si adopereranno, se possibile, ad anticipare le somme richieste al Comune o prevederanno modalità di rimborso alle famiglie che hanno anticipato l’acquisto di testi e manuali.

I libri dovranno essere acquistati direttamente dalle Scuole attraverso accordi con gli editori o con le librerie finalizzati a fissare le migliori condizioni di mercato e le più agevoli condizioni di pagamento.

Le Scuole dovranno documentare gli acquisti effettuati al Comune con apposita autocertificazione secondo i tempi e le modalità che verranno definite successivamente dall’Amministrazione comunale.

La documentazione di spesa dovrà essere conservata in originale presso le Scuole per consentire eventuali controlli da parte dell’Amministrazione comunale e regionale.

INFORMAZIONI E RAGGUAGLI saranno utilmente fornite dal Servizio Pubblica Istruzione – Ufficio Diritto allo Studio del Comune di Latina (Via Umberto I° n. 39 – tel. 0773/652606 - e-mail: dir.studio@comune.latina.it).
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